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1. kurssi
K05

1. Ratkaise a) yhtils 3z +2 = = — 4(52 — 1), b) vhtils % + lir, —z+1
§ )

K02

1. a) Ratkaise yhtilo 3z +4 =5 — 62.  b) Ratkaise yhtalo 1222 — 7z +1 = 0.



1. Ratkaise a) yhtilo 3z +2 = 2 — 4(52 — 1), b) yhtalo i + L T+ 1.

3Xx+2=x—-4(05bx-1)
3X+2=x-20x+4
IX—X+20x=4-2

22x =2 |:22
x=1/11

10 15

3x + 2x =30x + 30
5X —30x =30
-25x =30 |:(-25)
X = -6/5



1. a) Ratkaise yhtilo 3z +4 =5 — 62.  b) Ratkaise yhtilo 122 — 72 +1 = 0.

a=12,b=-7,c=1

3X+4=5-6x
3X+6x=5-4
ox =1 X:7i\/(—7)2—4-12-1:7iﬁ
<=1/ 2.12 24
741
T 24

Vastaus: x, = 1/3
X, = 1/4






2. kurssi
S03

4. Maapallon vikiluku on 6,3 miljardia, ja maapallon side on 6370 km. Miki on viestén
tiheys (henkei/km?), jos viiestd ajatellaan jaetuksi tasaisesti koko maapallolle? Miki on
vieston tiheys, jos otetaan huomioon vain maapinta-ala? Vesistdjen osuus maapallon pin-

nasta on 71 %.

S05

7. Kuinka suuri on sen ympyréin side, jonka kehall olevaa 5,1 metrin pituista kaarta
vastaa 9 asteen keskuskulma?



Maapallon vikiluku on 6,3 miljardia. ja maapallon side on 6 370 km. Miki on vieston
tiheys (henkei/km?), jos viestd ajatellaan jaetuksi tasaisesti koko maapallolle? Miké on
vieston tiheys, jos otetaan huomioon vain maapinta-ala? Vesistdjen osuus maapallon pin-

nasta on 71 %.

Vikiluku 6.3-10° henkei

4763707 = 5.0990...-10° =~ 5.10-10° km? 6,3-10° 12.4
Pinta-ala A = 47-6370> = 5.0990...-10% ~ 5.10-10° km’ ~12,
inta-ala m-03 n 5’099.108
Vastaus: 12 henkea / km?2

6310° ¢
Maapinta-ala 0,294 = 1,4787...-10° 2= 1, 48-10° km? 1,4787...-10° |

Vastaus: 43 henkea / km?



7. Kuinka suuri on sen ympyréan side, jonka kehilld olevaa 5,1 metrin pituista kaarta
vastaa 9 asteen keskuskulma?

18nr = 1836 | :18n
r=32,5

V:32,56m
(30m/32m)






3. kurssi

S05

KO6

2.

Vuonna 2002 oli maksukorttimaksujen arvo Suomessa noussut noin 2,5-kertaiseksi
siita, mita se oli vuonna 1993, Kuinka monta prosenttia korttimaksujen arvo on nous-
sut vuosittain, jos oletetaan kasvun eri vuosina olleen prosentuaalisesti yhta suurta?
Kuinka suuri oli korttimaksujen arvo vuosina 2002 ja 1993 euroina ilmaistuna, kun
se vuonna 1995 oli 10,1 miljardia euroa?

Sievenna lausekkeet

2 2l —=x
L 20-2)

2) (x+2)(x —2) AR
3z 6

r? —4 ’ c) x’




9. Vuonna 2002 oli maksukorttimaksujen arvo Suomessa noussut noin 2,5-kertaiseksi
siita, mita se oli vuonna 1993. Kuinka monta prosenttia korttimaksujen arvo on nous-
sut vuosittain, jos oletetaan kasvun eri vuosina olleen prosentuaalisesti yhta suurta?
Kuinka suuri oli korttimaksujen arvo vuosina 2002 ja 1993 euroina ilmaistuna, kun
se vuonna 1995 oli 10,1 miljardia euroa?

a = korttimaksujen arvo vuonna 1993

g a=25a
9°=2,5
qg=23 /2.5 =1.10717... Vastaus: noin 10,7% (11)

Arvov.2002: g’-10.1=20,598...~ 20,6 miljardia

Arvov. 1993: ¢ °-10,1=28.239...~ 8,2 miljardia



2. Sievenni lausekkeet

‘1}2 2[]_ — 1) [1 + 2}[1 _ 2) $3+?1;1:4-|-n
2) 3 " 6 b) 22 —4 c) 7
X 2-2X X 2 x 1
3 6 3 6 3 3
2 2
X°=2X+2x-4 X —4_1
x> —4 X2 —4
X3+n+4+n
. — X3+n+4+n—7 _ X2n

X






4. kurssi

K05

11. Maarita se paraabelin y = 2% + 22 — 1 piste (2,y), jossa koordinaattien summa on
mahdollisimman pieni.



11. Maiarita se paraabelin y = 22 + 2o — 1 piste (x,y), jossa koordinaattien summa on
mahdollisimman pieni.

Koordinaattien summa s(x) = x+ (:r:j +2x - 1): X" +3x-1

s'(x)=2x+3=0

Tulos x = — -3/2

/
\

3.2 3
y=(—§) +2'(—§)—1






5. kurssi

K02

9.

Noppaa heitetaan kaksi kertaa. Mika on todennakoisyys, etta jalkimmaisella heitol-
la saadaan suurempi silmaluku kuin edellisella? Jos noppaa heitetiain kolme kertaa
ja ensimmailsella heitolla on saatu kolmonen, mika on todennakoisyys, etta toisel-
la heitolla saadaan suurempi silmaluku kuin ensimmaiselld ja kolmannella heitolla
suurempl kuin toisella?
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a) P (jalkimmmai sella suurempi kuin edellisell &) = % 1

1. noppa

Noppaa heitetaan kaksi kertaa. Mika on todennakoisyys, etta jalkimmaisella heitol-
la saadaan suurempi silméaluku kuin edellisella? Jos noppaa heitetaan kolme kertaa
ja ensimmaisella heitolla on saatu kolmonen, mika on todennakoisyys, etta toisel-
la heitolla saadaan suurempi silmaluku kuin ensimmaisella ja kolmannella heitolla
suurempi kuin toisella?






6. kurssi

S04

6. Muodosta geometrisen jonon % 1% 4% ... m:n ensimmaéisen termin summa. Ratkaise
summalauseketta kdvttden, mistid n:n arvosta alkaen summa vlittida miljoonan.

q=1%:%=3
¢ 1 a-3y 1, o1
S, = . - -(1-3") =>(3"-1)
l-g 2 1-3 4 4
1 1
Z(3“—1)>1oooooo 2(3 —1) =1000000

3" —1=4000000

3" =4000001

n= lg 4000001 ~13,83 Vastaus: 14
Ig3
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